

一个90后的纠结：后妈也是90后！

叫我以后如何做人？

我爸是开酒楼的，生意异常的火爆，分店开了好几家。口袋里有了钱，那些花花肠子也就出来了，不听我妈的话，不管我妈的感受，暴发户那种劣根性全部暴露无遗。我妈受不了了，老爸的牛逼就换来了我妈的出走和离婚。

爸妈离婚后，我跟着老爸生活，因为他经济条件比我妈好，我妈主动让子。老爸对我也还好，但因为酒楼生意太忙，他把家直接搬到了酒楼，开始了“一站式”生活，对我的照顾就更少了。久而久之，我习惯了，也就麻木了，尤其是读大学后，我在家的时间也少。

今年暑假的一天，老爸突然惆怅地跟我说：“爸爸年纪不小了，一个人撑着这个家挺累的，想找个伴，也就是给你找个妈，你不会拒绝吧？”当时还真被愣住了，想反驳却如鲠在喉，说实话，以我暴躁的性格要我喊另一个女人“妈”，那是不可能的。可转眼看着父亲两鬓的银丝又于心不忍，于是我回答：“您顺心就行！”

可万万没有想到，当我第二天睡眼朦胧的时候，老爸就领了一个异常年轻的女人回来。不，准确的说是一个女孩，从她那稚嫩的眼神中我看到了无限的青涩。

“傻愣着干什么？还不快叫阿姨！”我还在琢磨着哪来的“阿姨”时，老爸接着说：“以后都是一家人了！”我可算明白了，彻底无语！面对着这么小的“妈”，心里一阵苍凉，一股子怒火不好当着面发，只好匆匆“哦”了一声，冲出了家门，心里琢磨着日后再算账。

晚上回家，这个“阿姨”却做了饭菜等我，还热情地问我这些那些，当她得知我的出生日期后，居然大笑起来说：“哎呀，我们同一年，我比你小三个月。”老爸听了，说：“对啊，我还没反应过来呢！”

我后妈？比我小？叫我以后！后！如！何！做！人？

替老妈不值，要把她赶走

这个“阿姨”成功入驻我家。她叫唐娟，来自乡下。我对她没好感，我从来不和她打招呼，也不理她。每次她想要跟我说点什么，我都直接把她忽略掉。为这事我爸跟我几乎翻脸，他经常大骂我到底想怎么样，我听着就十分憋屈。我一度逼问我爸为何要找一个这样的给我当妈，他总是打着马虎眼告诉我：“她是个朴实的人，能过日子的。再说了，给你找个年轻的后妈也减少代沟不是？”可笑！按这个逻辑，我以后找对象得找个60岁的老太太，还能够促进成长！老爸拿我没辙，无奈打出了苦情牌，要我给他面子，样子也要做做。我一合计，也罢，毕竟我在家时间不长，回学校便眼不见为净了。从那时起，我碰到唐娟会象征性的打个招呼，每次都直呼其名“唐娟”，她貌似也不大介意。

唐娟来了之后负责招呼客人，当起了服务员。碰到一些熟客，他们时不时的跟我爸调侃：“老叶，你可真有福气，讨了一个这么年轻能干的老婆，小叶有个这么年轻的妈妈很高兴吧？”

高兴？高兴你妹！谁高兴谁去让你爹找个年轻老婆去！我恨不得地上找个缝钻！可唐娟倒脸皮挺厚，欣然笑着。我越想越生气，就去找我妈聊聊。我妈知道我爸找了个年轻女人后，首先不是生气，而是担心这女人太危险。见过我妈后，我更加觉得唐娟可恨。虽然我爸给了我不少赡养费，但唐娟现在仍是抢了我妈的位置，她凭啥一来就当老板娘？总觉得她是带着目的来我们家的。我不想当面说穿，就给她发短信，告诉她别缠着我爸，可她一直没回。也没见她告状。于是，我的

口述/叶枫 整理/喻秋霖

这年头，有个后妈后爹并不奇怪，离婚率那么高，你离婚的父亲母亲可不都还得找人过日子么？可如果你亲爹给你找了一个和你同一年出生的后妈，你会是啥感觉？你可能接受得了你爹给你找后妈这事，可没想到你爹来了这一出，找个“90后”，让你措手不及。家里每天都有个和你女朋友一样大的后妈转来转去，甚至他比你女朋友还要苗条高挑，你又会是什么感觉呢？最近收到一位读者的倾诉，他最初有些茫然，他不知道该怎么和这个比自己还小三个月的后妈相处。他有些抵触，甚至想赶这个后妈走。可为什么后来，他又接受了这个后妈呢？

记洗了，她都会帮我洗干净晾好，让我非常不好意思。而且在家里也十分不方便，平时都光着膀子的我，因为她的存在收敛了许多。但因为同龄自然也就聊得来，她经常跟我说她家乡的事，我也会把在学校的趣事分享给她的，她很羡慕我有机会上大学。

没多久日子，我们仿佛成了朋友。而这样的家庭组合不免会遭人说闲话。其实“后妈”她心里明白，她很少出门逛街，一天到晚就围着酒楼转。为了让我心里平衡，她还跟我订了个“约法三章”：其一，我要在我爸面前做个样子，得喊她阿姨，她说：“你爸心里也苦，你就当孝顺他吧。”其二，平时私下里互相叫名字，她说：“我比你还小，你叫我姨我也觉得怪。”其三，在外面她可管我叫哥。这下我的心舒坦了，不亏，踏实。

女友居然吃她的醋

唐娟虽然比我小，但心智要比我成熟许多，有时我在家跟老爸吵架，都是由她来调解。有时候我会觉得，如果她真是我妈或许也不错。她似乎没上过什么学，对外面的世界很好奇，电脑啥的都不会用。我则帮助她科普，尽可能地把我会的东西都教给她，还教会她玩微博和淘宝。此后她逛淘宝，常给我们一家都买些实用的小东西。

唐娟很感激我，经常给我开小灶，我们最终从仇人变成了无话不谈的小伙伴。老爸看在眼里也满是欣慰。日子风轻云淡地过着，转眼间到了开学，我似乎对家有了依恋，不知道是一种怎样的情怀。我想我应该是默许这个“后妈”了。有时和女友闹矛盾，我也会打电话给唐娟求救，她经常会扮着一副家长的语气来逗我开心，常说笑着：“谈恋爱要认人啊，不要欺负女孩子。”说句实话，她虽然不像一个正常母亲那样给予我叮嘱与关怀，但是那种朋友之间的亲情让我感到了家的温暖。

可是没想到，我女朋友居然吃醋了。因为我早就跟女友交待过唐娟是我后妈，而且我是真的没什么，所以就经常在女友面前和唐娟打电话。唐娟才接触电脑不久，对电脑很有热情，她又没什么朋友，就经常跟我视频，就算女友在，我也毫不避讳。女友说：“这么年轻的一个后妈，真不可思议！”为了让女友不多心，我只好不再当着女友的面提唐娟，更不接她电话。女友是女友，唐娟是唐娟，谁轻谁重，我可分得清。

我不想说以后，或许等我结婚的时候又会有新的困扰。但生活都是人过出来的，我相信问题都能一一化解。

短信仍没停，到后来甚至发了很多威胁她的短信，目的只有一个：叫她离开我家。

唐娟没回我短信，可有一天，她单独找了我……

关系改善，约法三章

“我知道我不能做你母亲，可我也没有打你家什么主意，我只是想和你爸过安稳的日子，你随便怎么称呼我都行，不过我希望你能尊重我。”唐娟鼓起了勇气低着头用很快的语速跟我说着。我当时居然觉得心里过意不去，欺负一个比我还小的女人算什么本事？一时间大男子主义膨胀，连忙说：“好吧好吧，随你们怎么过，我也不是成心闹事。”可说完就后悔了，真想抽自己，这不是默许她的存在了么？

不过从那件小插曲之后，我们的关系发生了微妙的变化。

唐娟毕竟来自农村，人非常勤快，每天把家里布置得井井有条，有时候我的袜子内裤啥的忘

一封私信

给前夫的一封信

假如我五年前就认识了你

文/阿华

洪磊：

我在收拾东西，我知道你是故意躲出去了。下午，我就要告别这个生活了365天的房子。去年的今天，我们赶在春节前登记结婚，住进了这套婚房；可是今年的同一天，我揣着离婚证，从这里搬走，不知道在即将到来的春节如何去面对盼望见到外孙的爸妈。命运捉弄人！我忽然想，假如我要是在五年前认识了你，那会是怎样呢？

假如五年前，在湘江畔的风帆广场上，我看到你跑过去和另一对即将落座的恋人抢座椅，我会想，你可能是一个只顾自己而不懂得谦让的人，也许将来对我也是这样的不知体谅。但在一年前，我却想，你也许是为了在我面前表现自己的能力，于是，我容忍了你。

假如五年前，你洋洋得意地告诉我，你一次就花500元钱买了250张彩票，居然中了一张3000元钱的“大奖”，然后准备再花2500元钱冲击上亿的奖池，也许我会警觉地意识到你有严重的赌徒心理，日后会威胁到正常的生活。但在一年前，我却想，你也许只是一时高兴，而且居然被你“就算中不了奖也不亏本”的理由说服了。

假如五年前，你一脚踢飞了那只追着我乞食的流浪狗，我会对你怒目相向，把你归入没有爱心的人，并且怀疑你有暴力倾向，愤然地离你而去。但在一年前，我却宽慰自己说也许你是因为怕狗伤到我，出于对我的保护，情急之中动作过头了一些，于是，我保持了沉默。

假如……一年前，在我们谈对象的两个月里，这样的假如还有一些。但29岁的我，以剩女急嫁的心态和你谈了一场闪电的恋爱，却忽略、宽容甚至纵容了那些在五年前我不能容忍的行为。

五年前，我那时25岁，即使刚刚失恋，我对爱情却仍然能从容淡定，衡量男人的尺度并没有倾斜。

最终，我还是被自己一年前的“大度”所害：生活中你只顾自己，从来不会考虑我的感受，导致我意外流产；你在牌桌上一输再输，我劝也劝不住，拉也拉不住，你那些翻了脸的牌友堵住家门找我来要赌债……

现在，我们已经形如陌路，我不再怪你。我只怪我自己认人不清，遇人不淑。分手之际，我也希望你能回过头去想想，假如五年前，你就认识了我，你会听我的劝吗？你会把你所有的这些都表现给我看吗？以后，请真诚地对待要和你结婚的女人，避免再重演一次婚姻的悲剧。

前妻

2014年1月6日

如果您有一些话想对亲人、朋友、偶像、明星、情敌、爱人……说，就写一封信给我们投稿吧。我们将择优刊登，稿件限千字以内。

邮箱：915029624@qq.com。

